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Lecon1: La resistance electrique — La loi d’Ohm
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Le p/t_qsicien Geotg Simon Ohm
(1789-1854} a étudié les relations entre
intensité et tension dans un civcuit
é[ecttique.

Un conducteur ohmique ¥ Ja 54l st un dip6le que I'on trouve dans la
plupart des appareils electroniques, et caractérisé par sa résistance noté R,
Quelle relation existe-t-il entre la tension U appliguée a ses bornes et I’intensité

.du courant électrique I qui le traverse ? @,
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Lecon 1: La résistance électrfque —La loi d’Ohm

- Plus la resistance R d’un conducteur ohmique est élevée plus I’intensité du
courant qui le parcourt est faible (Le conducteur ohmique diminue l'intensite
du courant qui le traverse).

I |
[ |
' 1- Rappelle |
I |
|
: Grandeur physique Son symbole Unlltee(cs:ilc)ms sylicl)onole :
|
| Tension électrique Volt Voltmetre :
|
| Intensité du courant I Ampére A Amperemetre |
| électrique :
|
: Résistance électrique R Ohm Q Ohmmetre |
I |
. - Le symbole normalisé du conducteur ohmique est : —{ r }— :
! :
[ |
I |
[ |
I |
[ |
I |
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Comparer la valeur de la résistance R aux valeurs du rapport % .

- Representer U (en ordonnée) en fonction de | (en abscisse), que peut-on déduire ?
- Calculer le coefficient de proportionnalité (le coefficient directeur) de la courbe obtenue,
et Comparer a la valeur R de la résistance.
- Deduire larelationentre U, l etR. @
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: 2- Loi d’Ohm : générateur de tension :
l [ [ ) V 4 & [ i A
| 2-1 Activité expérimentale. CO”“”,“\eLr'e\g'ab'e !
I € L N e
'~ Realiser le montage électrique ci-contre, | |
'- Completer le tableau ci-dessous, avec U la tension entre les (») j |
' bornes du conducteur ohmique et I I’intensité du courant qui R=100Q |
|
 le traverse, R !
|
' Uen (V) 0 2 4 6 8 10 O |
: l en (A) :
! U |
l -_— b '
! I !
I |
I |
| |
I |
I |
| |
I |
I |
I |




Uen (V) 0 2 4
len (A) 0 0,02 0,04
U - 100 100

Alors on écrit : =R

________________-\\

! La courbe obtenue est une droite qui passe par I’origine,
.alors La tension U est proportionnelle a I’intensite 1.

uAvec — le coefficient de proportionnalite,

(est égal a la valeur R de
la résistance ) Alors:
R=U/l 2> U=Rx|

= =100 V/IA
0,06
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6 8 10
0,06 0,08 0,1
100 100 100

- Le rapportg reste constante, et est égale a la valeur R de la résistance,

29 Jua gall 3 jran

- représentation graphique (caracteristique du conducteur ohmlque) :

ww | 2V[ |

. 0,02A
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2-2 Conclusion:
LLa loi d’Ohm : La tension aux bornes d’un conducteur ohmique, est egale
au produit de sa résistance R et de I’intensite du courant qui le traverse.

R=<
Y=Rx] .
SN\ =3
en volt enohm en ampere
(V) () (A)

- La caracteristique d’un conducteur ohmique est une droite qui passe par
I’origine, et le coefficient de proportionnalité de la courbe obtenue
correspond a la valeur R de la résistance.
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| Exercice 1
r 1- Quelle intensite traverse un conducteur ohmique de resistance 400Q s’il est soumis a une
|
|

tension de 40 V?
| 2- Un conducteur ohmique est traversé par un courant de 10 mA quand il est soumis a

une tension de 20 V. Quelle est la valeur de la résistance?

3- Un conducteur ohmique de resistance de 1000 Q est parcouru par un courant de 220 mA.

A quelle tension est-il soumis?

d’un dip0le,
1- Déterminer graphiquement la tension aux bornes de cette
dipble lorsqu’elle est traverseé par un courant de 20 mA.
2- Déterminer graphiguement I’intensité du courant qui
| traverse le dipdle lorsqu’on applique une tension de 8V,
+ 4- Quelle est la nature du dipdle etudié, justifier.

| ’ . s = age s
. 3- Déterminer la valeur de la resistance utilisée,
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' Exercice 2 V) N[ |
! D’apres le graphigue ci-contre qui donne la caractéristique - |
|
| |
l |
! |
l |
! |
| :
|
|
|
|






